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Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění
pozdějších předpisů

Vážená paní předsedkyně,

odbor živnostenský a občanskosprávní Magistrátu hlavního města Prahy jako povinný subjekt podle zákona
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), obdržel
dne 18.3.2026 Vaši žádost o poskytnutí informací týkajících se metodických pokynů ministerstev a postupu
kraje při posuzování tržních řádů obcí ve vztahu k výdejním boxům (dále jen „Žádost“).

Podle Žádosti požadujete poskytnutí následujících informací:

„ 1. V návaznosti na komunikaci s jiným krajským úřadem, kde bylo uvedeno, že Ministerstvo průmyslu a
obchodu se k problematice výdejních boxů vyjádřilo tak, že upřednostňuje řešení této problematiky
prostřednictvím nástrojů obsažených v zákoně o obcích, žádáte o zaslání všech dokumentů, stanovisek,
metodických doporučení, dopisů nebo jiné komunikace, které krajský úřad obdržel od Ministerstva průmyslu
a obchodu nebo s ním v této věci vedl komunikaci v souvislosti s problematikou výdejních boxů.
2. Pokud byla komunikace mezi krajským úřadem a Ministerstvem průmyslu a obchodu vedena elektronicky
(např. e-mailem), žádáte o poskytnutí této komunikace včetně příloh.
3. Žádáte o sdělení, zda krajský úřad v souvislosti s problematikou výdejních boxů obdržel metodické pokyny,
stanoviska nebo výklad právních předpisů také od dalších ministerstev, zejména:
a) Ministerstva pro místní rozvoj
b) Ministerstva vnitra
Pokud ano, žádáte o zaslání těchto dokumentů nebo komunikace.
4. Žádáte o sdělení, podle jakých metodických pokynů, výkladů právních předpisů nebo interních postupů
krajský úřad posuzuje obecně závazné vyhlášky obcí, zejména tržní řády, které mohou upravovat umisťování
výdejních boxů. Pokud existují metodiky, právní stanoviska nebo jiné podklady, podle kterých krajský úřad
tyto vyhlášky posuzuje, žádáte o jejich zaslání.
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5. Žádáte o sdělení, zda krajský úřad v této souvislosti zpracoval vlastní právní analýzu nebo právní 
stanovisko týkající se možnosti  obcí regulovat nebo usměrňovat umísťování výdejních boxů prostřednictvím 
tržního řádu nebo jiných nástrojů. Pokud takový materiál existuje, žádáte o jeho zaslání.  
6. Žádáte o sdělení, zda krajský úřad tyto informace nebo metodické pokyny následně distribuoval obcím na 
území kraje. 
Pokud ano, žádáte: 
a) sdělit, kterým subjektům byly tyto informace zaslány, 
b) zaslat text nebo dokumenty, které krajský úřad obcím nebo jiným institucím v této věci rozeslal. 
7. Žádáte o sdělení, zda krajský úřad eviduje dotazy nebo podněty obcí na území kraje týkající se regulace 
nebo usměrňování umisťování výdejních boxů. Pokud existují souhrny dotazů, interní přehledy nebo jiné 
odklady k této problematice, žádáte o jejich zaslání. 
 
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ Vám poskytujeme Vámi požadované informace, a to: 
 Ad 1) Povinný subjekt neobdržel  od  Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) uvedené materiály. 
Ad 2) Povinný subjekt obdržel e-mailem ze dne 9.1.2025 pouze informaci, že bude z důvodu opakujících se 
dotazů, zda lze prostřednictvím tržních řádů regulovat v obci umístění tzv. výdejních boxů, umístěno na  webu 
MPO stanovisko, které bylo na webu následně publikováno dne 15.1.2025. Obsah stanoviska je k dispozici 
pod odkazem:   
PRO INFORMACI – Umístění výdejních boxů lze regulovat prostřednictvím tržního řádu. 
Ad 3) Povinnému subjektu je pouze známo Metodické doporučení Ministerstva pro místní rozvoj z ledna 
2025, které se zabývá posuzováním výdejních boxů z hlediska úpravy ve stavebním zákoně pod odkazem: 
Metodické doporučení se zabývá posuzováním výdejních boxů z hlediska úpravy ve stavebním zákoně. 
Ad 4) Povinný subjekt sděluje, že přijetí  tržního řádu a jeho novel je  Radou hlavního města  Prahy (dále jen 
„RHMP“) realizováno v rámci řádného legislativního procesu v souladu s ustanoveními hlavy VII zák. č. 
131/2000 Sb. o hl. m. Praze, ve znění pozdějších předpisů. Vzhledem k tomu, že výsledkem uvedeného 
procesu je přijetí obecně závazného právního předpisu, vychází RHMP při svém rozhodování především z 
obsahu zákonného zmocnění v § 18 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 131/2000 Sb. o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších 
předpisů, dále se řídí pravidly stanovenými při přijímání předpisů Statutem (vyhláška č. 55/2000 Sb. hl. m. 
Prahy, kterou se vydává Statut hlavního města Prahy – část pátá) a podpůrně i příslušnými ustanoveními 
Legislativních pravidel vlády. Právní předpisy jsou dostupné zejména v oficiální elektronické sbírce 
provozované Ministerstvem vnitra na portálu e-Sbírka.  Obsah Statutu je k dispozici pod odkazem: obecně 
závazná vyhláška č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, kterou se vydává Statut hlavního města Prahy.  
Ad 5) Nezpracoval. 
Ad 6) S odkazem na ad 5) nedistribuoval. 
Ad 7) Neeviduje. 

Vzhledem k rozsahu informace bylo rozhodnuto, že se poskytuje bezplatně. 
 
 
S pozdravem 
 
 
Mgr. Pavel Štefaňák 
ředitel odboru 
podepsáno elektronicky 
 


